Занятие 8
РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ  ПО ЗАКОНУ ЛИНДЕМАНА
Задание 7. Семья бурозубок общим весом 20 г съедает такое же количество беспозвоночных животных ежедневно. В рационе хищные насекомые составляют 20%, растительноядные –60% и дождевые черви, питающиеся опадом – 20%. Продуктивность растительных угодий для насекомых 10 г/м2, количество опада для дождевых червей 1 г/м2, при этом растения и опад поедаются на одних и тех же участках. Определите площадь угодий, необходимую для питания семьи бурозубок в течение периода активности (210 дней).
Задание 8. Численность зеленой лягушки весом 20 г составляет 5 особей на гектар. Наземных кормов она поедает 80% и 20% водных. Наземные корма представлены растительноядными формами беспозвоночных животных, в основном, насекомыми (70%) и хищными (30%). Водные корма на 60% составляют растительноядные формы и 40% -- хищные. Продуктивность наземной экосистемы для растительноядных форм составляет 1,0 г/м2, водной – 0,5 г/м2. Рассчитать площадь водных и наземных угодий, необходимых для питания популяции зеленой лягушки, зная, что растительные корма усваиваются на 30%, животные – на 80%.
Задание 9. Белый аист питается лягушками (80%) и ужами (20%). Лягушки питаются растительноядными насекомыми (70%) и хищными (30%). При этом 80% хищных насекомых они ловят на суше, а 20% в воде. Растительноядных насекомых (90%) лягушки поедают на суше, а 10%  - в воде. Ужи питаются мышевидными грызунами. Продуктивность растительных угодий на суше 10 г/м2, в воде - 1 г/м2. Определите площадь наземных и водных угодий необходимых для питания семьи аистов из 5 птиц общим весом 20 кг.
Задание 10. В применяемом инсектициде действующее вещество «Х» составляет 20%, а наполнитель – 80%. Инсектицид используется в концентрации 0,01 г на 1 литр рабочего раствора. Расход рабочего раствора 10 литров на 1 гектар. На кормовых травах остается 20% инсектицида. Продуктивность кормовых трав составляет 1000 кг/га, рацион коровы составляет 10 кг в сутки, суточный удой коровы составляет 10 литров. В молоко переходит 50% инсектицида. Определите величину концентрации действующего вещества «Х» в молоке и определите превышает ли она ПДК по действующему веществу которая составляет 0,02 мг/л.
Задачи для самостоятельного решения

3. В аквариуме обитают 3 рыбки общим весом 10 г. Они питаются живым кормом (мотыль) и улитками, которые поедают водоросли. Усвояемость водорослей 30%, улиток 70%. В течение года использовано 70 г живого корма (усвояемость принимаем за 100%). Используя правило экологической пирамиды, определите, сколько водорослей необходимо для обеспечения пищей аквариумных рыбок.

4. Лисица весом 10 кг питается мышевидными грызунами (90%) и землеройками (10%). Мышевидные грызуны питаются семенами и травянистой растительностью. Землеройки поедают растительноядных насекомых и дождевых червей. Определите, используя правило экологической пирамиды, какое количество пищи со всех трофический уровней поступает в детритную цепь для питания жуков-навозников.
5. Лесной массив площадью 1100 га обработан инсектицидом «А» распыляемом с самолета в форме дуста содержащего 10% инсектицида «А». Расход дуста составил 110 кг. На хвое и ветвях остается 40% дуста, на траве – 20%. Лось весом 500 кг съедает 50 кг корма в котором ветви и хвоя составляют 80%, травянистая растительность – 20%. Продуктивность веточного корма составляет 10 г/м2, травянистого – 100 г/м2. В тело лося из корма переходит 50% инсектицида «А», ПДК инсектицида «А» в теле лося не должно превышать 1 мг на кг веса. Скорость распада инсектицида составляет 10% в день. Определите, на сколько дней следует ограничить доступ лося в данный лесной массив.

